

قرآن کی دولت

حضرت حسنؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا:۔
جو قرآن پڑھتا اور سمجھتا ہے وہ غنی ہے اس کو کسی غربت کا
ڈر نہیں۔

(سنن سعید بن منصور۔ فضائل القرآن حدیث نمبر 5)

روزنامہ ٹیلی فون نمبر 213029 C.P.L.29

الفضل

ایڈیٹر: عبدالسبحان

بدھ 6 اگست 2003ء، 7 جمادی الثانی 1424 ہجری۔ 6 ظہور 1382 شمس جلد 53-88 نمبر 176

خدمت خلق کا عظیم موقعہ

بیوت الحمد منصوبہ

جماعت احمدیہ کے قیام کا ایک عظیم مقصد خدمت خلق کا فریضہ سرانجام دینا ہے۔ سیدنا حضرت مصلیٰ علیہ السلام کی تاریخ کی جاری فرمودہ پہلی مالی تحریک ”بیوت الحمد منصوبہ“ اس فریضہ کی تکمیل کے لئے ایک سنہری موقعہ ہے۔ اس سکیم کے تحت خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے غریب نادار اور بے گھر افراد کو گھروں کی سہولت مہیا کی جاتی ہے۔ چنانچہ اس سکیم کے تحت 100 کوارٹر تعمیر ہو چکے ہیں اور مستحق خاندان ایک خوبصورت اور ہر سہولت سے آراستہ بیوت الحمد کالونی میں آباد ہو کر اس بابرکت تحریک کے ثمرات سے مستفید ہو رہے ہیں۔

اس کے علاوہ روہڑہ اور پاکستان بھر میں ساڑھے تین صد سے زائد مستحق گھرانوں کو ان کے اپنے اپنے گھروں میں حسب ضرورت توسیع مکان کے لئے لاکھوں روپے کی امداد دی جا چکی ہے اور امداد کا یہ سلسلہ جاری ہے۔

احباب کرام کی خدمت میں گزارش ہے کہ خدمت خلق کے جذبہ سے سرشار ہو کر ثواب کی خاطر اس بابرکت تحریک میں ضرور شمولیت فرمائیں۔

احباب کرام کے علم کی خاطر۔ پورے مکان کے اخراجات کی ادائیگی کی گرانقدر پیش کش بھی ہو سکتی ہے۔ آجکل کے حالات میں اس کا تخمینہ لاگت ساڑھے چار لاکھ روپے ہے۔

حسب استطاعت ایک لاکھ یا اس سے زائد مالی قربانی

حسب توفیق جس قدر بھی مالی قربانی پیش کر سکیں۔

امید ہے آپ اس بابرکت تحریک میں زیادہ سے زیادہ مالی قربانی پیش فرمائیں گے یہ یقیناً جماعت میں بھی جمع کرائی جا سکتی ہیں اور خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں مذہبی بیوت الحمد میں بھجوائی جا سکتی ہیں۔

اللہ تعالیٰ ہمیں خدمت خلق کے عظیم فریضہ کو سرانجام دینے کی توفیق سے نوازتا رہے۔

(یکثری بیوت الحمد)

جلسہ سالانہ برطانیہ 2003ء، 7 جمادی الثانی 1424 ہجری۔ 6 ظہور 1382 شمس جلد 53-88 نمبر 176

قرآن کریم کے مکمل تراجم کی تعداد 57 ہو گئی، 25 تراجم زیر طبع اور کئی زبانوں میں تیاری ہو رہی ہے۔ متعدد کتب سلسلہ کے تراجم اور ان کی اشاعت

امسال 174 نمائشوں اور 755 بکسال کے ذریعہ لاکھوں لوگوں تک پیغام پہنچا

رقیم پریس اور MTA کے لئے پروگراموں کی تیاری کے لئے عربک، فرنچ، چینی اور ہنگلہ ڈیسک کی خدمات

﴿قسط دوم﴾ خطاب کا یہ خلاصہ ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

تعمیر بیوت الذکر کے ایمان

افروز واقعات

بیوت الذکر کی تعمیر کے اعداد و شمار بیان کرنے کے بعد حضور انور نے اس سلسلہ میں بعض ایمان افروز واقعات بھی بیان فرمائے۔ غانا کی ایک مخلص خاتون فاطمہ نے کئی بیوت کی جگہ پختہ اور خوبصورت بیوت تعمیر کر کے جماعت کے سپرد کی یہ خاتون بچپن میں اپنے باپ کے ساتھ چندہ اکٹھا کیا کرتی تھیں اب خدا کے فضل سے کئی مکانات کی مالک ہے۔ غانا کے شہر اکرا میں بھی ایک خاتون نے بیوت الذکر تعمیر کر کے جماعت کے سپرد کی۔ تاجیکستان میں ایک نوجوان نے ایک بیوت الذکر تعمیر کر کے جماعت کے سپرد کی۔ آئیوری کوسٹ میں ایک گاؤں میں بیوت الذکر کی تعمیر کا آغاز ہوا تو وہاں کے چیف نے کہا کہ کوئی مرد اپنے کھیت میں نہیں جائے گا جب تک بیوت تعمیر نہ ہو جائے۔ چنانچہ اڑھائی ہفتوں کے اندر وقار عمل کے ذریعہ بیوت الذکر کی تعمیر مکمل ہو گئی۔

روکیں ڈالنے والوں کا انجام

تعمیر بیوت الذکر میں بعض مقامات پر مخالفت کا سامنا ہوا اور روکیں ڈالی گئیں لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنی تائیدات کے نشان دکھائے۔ تنزانیہ میں ایک جگہ تعمیر کا پروگرام بنا تو علماء نے روک ڈالی اور بنیادیں گرا دیں۔

ہندوستان میں بیوت الذکر کی تعداد 2 ہزار 25 ہو گئی ہے۔ جبکہ انڈونیشیا میں امسال 24 نئی بیوت الذکر تعمیر ہونے سے ان کی کل تعداد 361 ہو گئی ہے۔ کمبوڈیا میں بیوت الذکر تعمیر ہوئی ہے جس سے وہاں 7 بیوت الذکر ہو گئی ہیں۔ غانا میں 11 بیوت کا اضافہ ہوا۔ حضور انور نے بتایا کہ اہل غانا اور اہل انڈونیشیا بہت خوبصورت اور وسیع بیوت الذکر تعمیر کرتے ہیں۔ تاجیکستان میں 40 بیوت کا اضافہ ہوا جن میں 21 نئی بنائی گئیں اور کل تعداد 583 ہو گئی۔ سیرالیون میں 17 بیوت کا اضافہ ہوا اور کل 2300 تعداد۔ زیمبیا میں اب 2 بیوت بڑھ کر تعداد 11 ہو گئی ہے۔ گیمبیا میں 26 بیوت تعمیر ہوئیں۔ سینیگال میں 5، ملائیشیا میں پہلی بیوت الذکر بنی ہے۔ کانگو میں 5 کینیا میں ایک صد بیوت منصوبہ میں سے 48 تعمیر ہو چکی ہیں۔ برکینا فاسو میں 27، مینن میں 7 جن میں سب سے بڑی بیوت کا 80% خرچ انہوں نے خود برداشت کیا فوجی کے جزیرہ جہاں سے ڈیٹ لائن گزرتی ہے اور اسے دنیا کا کنارہ بھی کہتے ہیں وہاں بھی امسال بیوت الذکر تعمیر ہوئی ہے یوں دنیا کے کنارے تک جماعت قائم ہے اور بیوت الذکر تعمیر ہو چکی ہے۔ پاکستان میں گزشتہ 19 سالوں میں چند بیوت الذکر منہدم یا سر بھر گیا لیکن اس کے مقابل پر اللہ تعالیٰ نے ہمیں 13291 بیوت الذکر عطا کر دیں۔ یہ اس قربانی کا نتیجہ ہے جس میں جذبات کی قربانی بھی شامل ہے۔

چنانچہ گورنمنٹ کی طرف سے اعلان کیا گیا کہ اب کسی نے فتنہ ڈالا تو سختی سے نہیں گے چنانچہ پھر مجال نہ ہوئی اور پختہ بیوت تعمیر ہو گئی۔ اسی طرح گیمبیا میں ایک جگہ مقامی چیف نے مخالفت کی اور احمدیہ بیوت گرا دی گئی۔ عدالت میں مقدمہ دائر ہوا۔ عدالت نے فیصلہ دیا کہ جنہوں نے گرائی ہے وہ دوبارہ تعمیر کر کے دیں ورنہ جیل جانا ہوگا۔ چنانچہ بیوت الذکر گرانے والوں کو تعمیر کا حکم ملا اور انہوں نے بیوت تعمیر کی اور یہ جماعت کے لئے نشان ظاہر ہوا۔

تعمیر مشن ہاؤسز

امسال خدا کے فضل سے دنیا بھر میں 281 نئے مشن ہاؤسز کا اضافہ ہوا اور ان کی کل تعداد 1239 ہو گئی ہے۔ ہندوستان 181 کے ساتھ سرفہرست ہے۔ بنگلہ دیش میں 11 مقامات پر پلاٹ خریدے گئے۔ انڈونیشیا میں 13 نئے بنے اور کل تعداد 138 ہو گئی۔ 2000ء کے دورہ انڈونیشیا کے موقع پر حضرت خلیفۃ الرابع نے ان کو ہدایت کی تھی کہ مرکز کے لئے بڑی جگہ خریدیں۔ اب انہوں نے 34 ہیکٹر (75 ایکڑ) جگہ خرید لی ہے۔

امریکہ کے مشن ہاؤسز 36 ہو گئے ہیں۔ نیویارک میں ایک عمارت خریدی گئی۔ اٹلانٹا میں جگہ لی گئی ہے۔

باقی صفحہ 2 پر

تاریخ احمدیت

منزل منزل

1997ء (2)

اپریل چک 32 جنوبی ضلع سرگودھا میں آٹھ احمدیوں کو گرفتار کر لیا گیا اور احمدیہ بیت الذکر سر بہرہ کر دی گئی۔
اپریل بھڈال ضلع سیالکوٹ کے ایک احمدی پر فائرنگ کی گئی۔
یکم 15 مئی خدام الاحمدیہ پاکستان کی 41 ویں سالانہ تربیتی کلاس۔ 43 اضلاع کی 205 مجالس کے 636 خدام کی شرکت۔

یکم 5 مئی حضور کا دورہ ہالینڈ
یکم مئی حضور ہالینڈ پہنچے۔
2 مئی ہالینڈ کا جلسہ سالانہ۔ حضور کے خطاب۔
2 مئی 4:2 جاپان کا 18 واں جلسہ سالانہ۔ حاضری 122 جس میں 22 مہمان تھے۔
2 مئی 5:2 جماعت جرمنی کی 16 ویں مجلس شوریٰ۔ 524 احباب کی شرکت۔
8 مئی مغلوہرہ لاہور میں عربی ہاؤس پر چھاپہ مارا گیا اور مربی سلسلہ کو گرفتار کر لیا گیا۔

14 مئی حضور لندن سے ہالینڈ پہنچے۔
15 مئی حضور ہمبرگ جرمنی پہنچے۔
16 مئی حضور نے خطبہ جمعہ بیت الرشید ہمبرگ میں ارشاد فرمایا۔
22 مئی حضرت سیدہ مہرآپا حرم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی وفات۔

23 مئی 25:23 اجتماع خدام الاحمدیہ جرمنی۔ حضور کے خطابات۔ افتتاحی خطاب میں حضور نے فرمایا کہ حضرت مہرآپا کی طرف سے جرمنی کی 100 بیوت الذکر سکیم میں 3 لاکھ (بعد میں 5 لاکھ) جرمن مارک پیش کے جائیں گے۔ نیز اپنی طرف سے 50 ہزار مارک (بعد میں ڈیڑھ لاکھ مارک) دینے کا اعلان فرمایا۔

26 مئی ہتھی کی شہر میں دو احمدیوں کو دکان میں آیت رکھنے پر گرفتار کر لیا گیا وہ 75 دن قصور جیل میں رہے۔ ان کی دعوت الی اللہ سے جیل میں 17 بیٹھیں ہوئیں۔ وہ سارے قتل کے طزم تھے اور سب بری ہو گئے۔
مئی بنگلہ دیش میں طوفان سے زبردست تباہی اور خدام کی طرف سے خدمت خلق کے عمدہ نمونے۔

20 جون چوہدری عتیق احمد صاحب باجوہ کو ہاڑی میں شہید کر دیا گیا۔
22:20 جون جلسہ سالانہ امریکہ۔ حضور کے خطابات براہ راست نشر کئے گئے۔
22,21 جون مجلس انصار اللہ جرمنی کا 17 واں سالانہ اجتماع حاضری 1065 تھی 178 میں سے 171 مجالس کی نمائندگی ہوئی۔

23 جون تا 4 جولائی حضور کا دورہ کینیڈا۔
29:27 جون کینیڈا کا 21 واں جلسہ سالانہ۔ حضور کے خطابات۔

بقیہ صفحہ 1

کینیڈا کے مشن ہاؤس کی تعداد 10 ہو چکی ہے۔ غانا میں 167، نائیجیریا میں 16 کے اضافہ سے کل 89 مشن ہاؤسز ہیں۔

یونینیا میں تین منزلہ عمارت خریدی گئی۔ قازقستان میں اب 2 مراکز ہیں۔ برطانیہ میں یہ تعداد 19 ہو گئی ہے۔

جماعت غانا نے اپنے جلسہ وغیرہ کیلئے 125 ایکڑ جگہ خریدی تھی جس کا نام بستان احمد رکھا گیا تھا یہ جگہ چھوٹی ہو گئی۔ اب غانا نے 100 ایکڑ زمین خریدی ہے اس کا نام باغ احمد رکھا گیا۔ اب یہ جگہ کچھ عرصہ کے لئے کافی ہوگی۔

غانا میں حضور خلیفہ رابع نے آکروفو کے مقام پر (جہاں سب سے پہلے احمدیت آئی) یادگار تعمیر کرنے کا ارشاد فرمایا تھا۔ چنانچہ غانا نے یہاں جامعہ احمدیہ کی عمارت تعمیر کی ہے۔

شعبہ اشاعت و تصنیف

اس شعبہ کے تحت مختلف زبانوں کے ڈیک کام کر رہے ہیں۔ جماعت احمدیہ کو اشاعت کتب و ٹریجر کے ذریعہ حقیقی دین کے پیغام کی اشاعت کا موقع مل رہا ہے۔ جماعتی لٹریچر دین کے ماحول سے دنیا بھر کو گاہ کر رہا ہے اور غیر معمولی اثر پیدا کرتا ہے اور بہتوں کی ہدایت کا موجب بن رہا ہے۔

قرآن کریم کی اشاعت

خدا تعالیٰ کے فضل سے مکمل تراجم قرآن کی تعداد 57 ہو گئی ہے۔ اس کے علاوہ 25 تراجم قرآن زیر طبع ہیں۔ 11 زبانوں میں ترجمہ ہو رہا ہے اور 6 عربی زبانوں کے تراجم کا جائزہ لیا جا رہا ہے۔ 14 تراجم کی نظر ثانی یا دوبارہ کیڑ کر دیا جا رہا ہے۔

اس سال چین میں بولی جانے والی ایک زبان "قنلان" میں پہلی بار مکمل ترجمہ قرآن شائع ہوا ہے۔ بری، تھائی اور جاویز javanes (انڈونیشیا کی زبان) میں دس دس پارے تراجم کے شائع ہوئے ہیں۔ تامل زبان میں زیر طبع ہے۔ تراجم قرآن کے میدان میں جماعت کو غیر معمولی خدمت کی توقعات مل رہی ہے۔

تینیش ترجمہ قرآن کی بہت ڈیما جنسی حکم ڈاکٹر عطاء الہی منصور نے اس کی نظر ثانی کی ہے اس کو از سر نو تیار کرنے کے شائع کیا گیا ہے۔ البانین ترجمہ کی نظر ثانی حکم زکریا خان صاحب نے کی ہے اور تھائی ٹیم کے ساتھ شائع ہوا ہے۔ فارسی ترجمہ قرآن کی نظر ثانی سید عاشق حسین صاحب نے کی اور کئی سال کی محنت کے بعد شائع ہوا ہے۔ پرتگالی ترجمہ از سر نو طبع ہوا ہے۔

اسلامی اصول کی فلاسفی

حضرت مسیح موعود کی معرکہ آراء تصنیف اسلامی

اصول کی فلاسفی کے 53 زبانوں میں تراجم شائع ہو چکے ہیں اور 4 زبانوں میں زیر طبع ہیں۔ چیک زبان میں اس کا ترجمہ کر دیا گیا۔

دیگر کتب کے تراجم

حضرت مسیح موعود کی متعدد کتب کے مختلف زبانوں میں تراجم شائع ہوئے ہیں اور بعض زیر تکمیل ہیں۔ 18 زبانوں میں 139 کتب تیار کروائی جا رہی ہیں۔ لغویات حضرت مسیح موعود دس جلدوں کو پانچ جلدوں میں شائع کیا گیا ہے۔ "مسیح ہندوستان میں" کا نظر ثانی شدہ انگریزی ترجمہ جو چوہدری محمد علی صاحب نے کیا وہ اصل کتب کے حوالہ جات کے ساتھ شائع ہوا۔

"لیکچر لہ صیانت" کا ترجمہ میاں محمد افضل صاحب نے کیا ہے وہ شائع ہو گیا ہے "مفسر نامہ" کا انگریزی ترجمہ طبع ہو گیا ہے۔ حضور انور نے فرمایا کہ یہ خود بھی پڑھیں اور غیروں کو بھی دیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کا ایک مضمون جو کہ روسی ریاستوں کے لئے تھا اب اس کا انگریزی ترجمہ طبع ہوا ہے۔ چلڈرن بک کمیٹی کی طرف سے خدا تعالیٰ کے بارہ میں ایک کتاب شائع ہوئی ہے۔ خلیفہ رابع کے ایک لیکچر کا ڈیش زبان میں ترجمہ شائع ہوا ہے۔ جماعت ڈنمارک نے مفید حوالہ جاتی کتاب کا ڈیش ترجمہ شائع کیا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی کتاب عرفان الہی کا فرنگی ترجمہ عبدالرشید انور صاحب نے تیار کیا وہ بھی طبع ہوا ہے۔

لجہ امریکہ کو 1991ء میں حضرت خلیفہ رابع نے انگریزی میں خطاب فرمایا تھا اس کا اردو ترجمہ شائع ہوا ہے۔ "سر ظفر اللہ خان کی یادداشتیں" انگریزی سے اردو میں پرویز پرواز صاحب نے ترجمہ کیا ہے یہ شائع ہو گیا ہے۔

"ڈاکٹر عبدالسلام اس زمانہ کا نبی" طبع ہوئی ہے جس کو زکریا دورک صاحب نے مرتب کیا ہے۔ اس کے علاوہ مختلف ممالک میں مختلف زبانوں میں مجموعی سطح پر اور انفرادی سطح پر تصنیف و تالیف کا کام ہو رہا ہے اور کئی کتب کی اشاعت ہوئی ہے۔

انگریزی زبان دانوں کو قلمی جہاد

میں شامل ہونے کی تحریک

تراجم کتب کے بیان کے دوران حضور انور نے فرمایا کہ میں یہاں ایک تحریک کرنا چاہتا ہوں۔ جماعت میں زبان دانوں کی کمی نہیں ہے۔ ان سے رابطہ میں سستی واقع ہوئی ہے۔ جس تعداد میں کتب لٹریچر کے تراجم کا ہم سے مطالبہ ہو رہا ہے وہ ہم مہیا نہیں کر رہے اس لئے آج میں ان لوگوں کو جن کی انگریزی زبان اچھی ہے درخواست کرتا ہوں کہ حضرت مسیح موعود کے قلمی جہاد میں شامل ہوں اور اپنے نام پیش کریں۔ حضرت مسیح موعود کی کتب انگریزی تراجم کے لئے ان کو دی جائیں گی تا جلد ان کی اشاعت ہو سکے۔

حضرت مصلح موعود کا ایک معرکہ الآراء مضمون

جدید طبی تحقیقات اور علاج کی دریافت۔ حقانیت دین کی روشن دلیل

رسول اللہ نے چودہ سو سال پہلے فرمایا تھا کہ موت کے علاوہ ہر مرض کا علاج موجود ہے

علمی تحقیقاتیں

ثبوتِ جود... پیش کرتا ہے متفرق قسم کے ہیں جن میں سے ایک ثبوت جسے میں اس وقت پیش کرنا چاہتا ہوں یہ ہے کہ اس کی تعلیم اس وقت کے گرد پیش کے حالات کے ماتحت مسئلہ ارتقاء کے مطابق ظاہر نہیں ہوتی بلکہ عرب تو علیحدہ رہا، اس وقت کی دوسری علمی قوموں کے خیالات سے بھی بہت بالا ہے اور ایسے علوم پر حاوی ہے جو اس زمانہ کے لوگوں کی نظروں سے بالکل مخفی تھے اور سینکڑوں سال کی تحقیق و تدقیق کے بعد جا کر دنیا انہیں دریافت کر سکی ہے اور ایسے امور بھی ہیں جن تک دنیا باوجود اپنے ارتقاء کے اب تک بھی نہیں پہنچ سکی۔ ان کی ہدایت صرف (دین) ہی کرتا ہے اور

..... سے باہر ان کا نشان نہیں ملتا۔ یہ حکمتیں جن کا میں نے ذکر کیا ہے سینکڑوں اور ہزاروں ہیں جن کا ایک مختصر مضمون میں گنا ایک مجال امر ہے مگر پھر بھی مثال کے طور پر میں چند ایک امور کو اس مضمون کے ناظرین کی آگاہی کے لئے سلسلہ وار بیان کروں گا تا انہیں ایک مختصر سا علم ہو جائے اور ... کی خوبیوں کے متعلق مزید تحقیق کی خواہش پیدا ہو۔

ایک حکیمانہ جملہ

اس مضمون میں جو اس سلسلہ کا پہلا نمبر ہے۔ میں اس حکمت کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ یعنی لکل داء دواء الا الموت جس کا ترجمہ یہ ہے کہ ہر ایک مرض کا علاج بلا استثناء اللہ تعالیٰ نے پیدا کیا ہے مگر باوجود اس کے انسان موت سے نہیں بچ سکتا۔ بیماریاں دور کی جا سکتی ہیں مگر موت کو ٹھایا نہیں جا سکتا۔ انسان آخر مرتا ہے اور ضرور مرتا ہے آئندہ مرے گا اور ضرور مرے گا۔

یہ کلام ہے جو بانی اسلام کے منہ پر آج سے تیرہ سو سال پہلے جاری ہوا اور ان لوگوں کے سامنے بیان کیا گیا جو اس کی پوری حقیقت کو دیکھنے کی قابلیت بھی نہیں رکھتے تھے بلکہ اس زمانہ میں جاری ہوا جس کے ایک ہزار سال بعد سخت جدوجہد سے علوم دنیوی اس مقام پر پہنچے جہاں سے وہ اس حکمت کی صرف شبیہ دیکھنے کے قابل ہو سکے۔ عرب موت کو حقارت کی نگاہ سے

دیکھتا تھا اور اس کی جنگی اور آزاد زندگی اسے بیماریوں سے بچانے رکھتی تھی۔ پس علم طب اس کی نظروں سے پوشیدہ تھا اور اس علم سے صرف چند نئے جوہر تیس سینہ سینہ یاد رکھتی چلی آ رہی تھیں، اس کے حصہ میں آئے تھے اور اگر باوجود اس کی جنگی زندگی کے وہ بیمار ہوتا تو اسے دیوتاؤں کا غضب سمجھ کر یا ستاروں کا اثر خیال کر کے شفا سے مایوس ہو جاتا تھا اور اسے بیٹام اہل سمجھ کر اپنی قسمت پر قناعت کرتے ہوئے ہر قسم کی جدوجہد کو ترک کر دیتا تھا۔ اس کے دائیں طرف ہندوستان اور ایران اور اس زمانہ کے حالات کے مطابق علم طب کے اچھے خاصے علم بردار تھے اور بائیں طرف یونانی مگر وہ ان کے سچ میں رہ کر بھی علم سے بالکل کور تھا۔ اس براعت کا ایک فرد آج سے تیرہ سو سال پہلے کہتا ہے کہ لکل داء دواء الا الموت ہر ایک مرض خواہ کوئی ہو، اس کا علاج اللہ تعالیٰ نے پیدا کیا ہے پس انسان ہر مرض کے مدد سے بچ سکتا ہے لیکن اگر وہ یہ چاہے کہ اس طرح وہ مرضوں سے بچ کر موت سے بچ جائے تو وہ ایسا نہیں کر سکتا۔ کیا اس تعلیم کی نسبت یہ خیال کیا جا سکتا ہے کہ وہ عرب کے حالات سے متولد ہوئی تھی۔ عرب تو پچھارے طب سے بالکل ہی ناواقف تھے۔ خود یونانی جنہوں نے علم طب کو ترقی دینے والے کمال تک پہنچا دیا تھا، سینکڑوں بیماریوں کو علاج قرار دیتے تھے۔

رسول کریم کی راہنمائی کا اثر

پھر کیا اس تعلیم کو اس زمانہ کے حالات سے متولد قرار دیا جا سکتا ہے جب کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے منہ سے اس حقیقت کے اظہار کے بعد بھی سینکڑوں سال تک دنیا اس تعلیم کی حقیقت نہیں سمجھی اور اٹھارویں صدی عیسوی تک تمام اقسام طب عیسویں امراض کو علاج خیال کرتی رہیں۔ نہیں اور یقیناً نہیں کیونکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان پر اس حکمت کے جاری ہونے کے گیارہ سو سال بعد جا کر دنیا کو اپنی غلطی پر کسی قدر تنبیہ ہوئی اور دو سو سال کی لمبی جدوجہد کے بعد وہ آج اس نتیجہ پر پہنچی ہے کہ ہر ایک مرض کا علاج موجود ہے اور جن امراض کا علاج اس وقت تک نہیں بھی معلوم ہو سکا، ان کو بھی ہم معلوم کر لیں گے کیونکہ یکے بعد دیگرے ہمارے اس خیال کی کفلاں اور فلاں

امراض کا علاج ہیں پھر تردید کرنی چلی گئی ہے۔ کچھلی دو سو سال کی علمی ترقی نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اس بات کی صداقت پر مہر لگا دی ہے کہ ہر ایک مرض کی دوا موجود ہے اور آج ہم بہت سے ایسے امراض سے نجات پا سکتے ہیں جن کا علاج آج سے دو سو سال پہلے بالکل ناممکن خیال کیا جاتا تھا یا ایسا مشکل تھا کہ بہت کم مریض اس سے بھگی شفا پاتے تھے۔

بعض شدید امراض اور ان

کا علاج

کمزور کامریض جس سختی اور شدت سے جان توڑا کرتا تھا، اس کو دیکھ کر بہتوں کے دل ابل جاتے تھے۔ موت کو چھوڑ کر اس مریض کی تکلیف ہی ایسی ہوتی تھی کہ اس کے رشتہ دار اسے بھی غیبت سمجھتے کہ مریض آرام کے ساتھ مرے لیکن تریاق کزازیکہ کی ایجاد سے اگر مرض شروع ہوتے ہی نیکا کر دیا جائے تو ایک معقول تعداد میں مریضوں کی جان بچ جاتی ہے اور اگر امکان زہری کی حالت میں اثر کے ظاہر ہونے سے پہلے نیکا کر دیا جائے تو تقریباً سب کے سب آدمی اس مرض کے حملہ سے بچ جاتے ہیں اور اس کے علاج میں اس ترقی کو دیکھ کر آئندہ کے لئے ہمارا کامل علاج کے نکلنے کی امید کرنا خلاف عقل نہیں ہے۔

خناق کا مرض بھی نہایت خطرناک مرض ہے اور نہایت ہی مہلک ثابت ہوتا رہا ہے اور چونکہ اس میں گلے کے اندر ایک زائد جھلی پیدا ہو جاتی ہے اور سانس رکھنے لگ جاتا ہے اس مریض کی حالت بھی نہایت قابل رحم ہوتی ہے اور چند گھنٹوں کے اندر ہی مریض کی حالت یاس ہو جاتی ہے اور نہایت دکھ سے سانس رک رک کر مر جاتا ہے۔ یہ مرض بھی الا علاج ہی سمجھا جاتا تھا اور اگر اس مرض کے بیمار اچھے ہوتے تھے تو اس قدر علاج کا اثر نہیں سمجھا جاتا تھا جس قدر کہ طبیعت کی طاقت مقابلہ کا لیکن تریاق خناق نیکا کے نکلنے سے اس مرض کے علاج میں بھی بہت بہت بولت پیدا ہو گئی ہے اور ایک معقول تعداد میں مریضوں کی جان بچ جاتی ہے۔

ہلکے کتے کے کاٹنے کے نتائج سے بالعموم لوگ

واقف ہیں اس زہر کا علاج بھی دنیا کو اس سے پہلے معلوم نہ تھا اور جو کچھ علاج کیا جاتا تھا وہ یقینی نہ ہوتا تھا اور علاج کھلانے کا مستحق نہ تھا۔ مگر اب ہنسٹر طریق علاج سے ہزاروں جانیں ہر سال اس خطرناک آفت سے بچائی جاتی ہیں اور ان بھیا تک مناظر کے دیکھنے سے سگ گزیدہ کے رشتہ دار بچ جاتے ہیں جو اس سے پہلے ان کو دیکھنے پڑتے تھے۔

آفتک کی مرض بھی تقریباً الا علاج تھی لیکن گو مختلف علاقوں سے بعض دفعہ ظاہری علامات مٹ جاتی تھیں مگر اس موذی مرض کا اثر جسم میں باقی رہتا تھا اور صحت ہمیشہ کے لئے بر باد ہو جاتی تھی۔ مگر سالورن اور نیو سالورن کی ایجاد سے اس عظیم الشان خطرہ سے بھی نوع انسان نے نجات پالی ہے اور اب ہزاروں آدمی اس کی زندگی کے تباہ کرنے والے زہر سے بھگی پاک ہو جاتے ہیں اور کار آمد زندگی بسر کرنے کے قابل ہو جاتے ہیں۔

پتھری کی مرض کسی خطرناک تھی اور جب تک اس کا آپریشن کرنے کا طریق معلوم نہیں ہوا، اس کا مریض کس طرح اپنے سامنے یقینی موت دیکھتا تھا۔ اس سے تقریباً ہر ملک کے لوگ واقف ہیں۔

کھجکے کی مرض جو مہلک نہ ہو مگر کسی بدناما ہوتی ہے۔ درحقیقت اس مرض سے زندگی تلخ ہو جاتی ہے اور شکل نہایت بری اور ڈراؤنی معلوم ہوتی ہے اور شاید بہتے ہوں جو اس مرض کی وجہ سے موت کو زندگی پر ترجیح دیں مگر اس کا کوئی علاج نہ تھا یہاں تک کہ آپریشن نکالا اور آپریشن کے بعد بھی یہ مرض بار بار عود کرتی تھی۔ یہاں تک کہ ہومیو پیتھک علاج سے اس مرض کا ازالہ کر دینا پوری طرح ممکن ہو گیا اور آٹو ہیمک علاج نے تو اس کا ایک ایسا یقینی علاج بنی نوع انسان کے ہاتھ میں دے دیا کہ اب یہ مرض بالکل معمولی رہ گئی ہے اور بعض ڈاکٹروں کا تجربہ ہے کہ تقریباً نانوے فی صدی مریض بلا خطرہ کے پوری طرح شفا پا جاتے ہیں اور اس مرض کے عود کرنے کا بھی کوئی خطرہ نہیں رہتا اور نہ صرف گھیکہ ہی دور ہو جاتا ہے بلکہ تھارائڈ گلیٹنڈز کے ورم کی وجہ سے عام صحت پر جو اثر پڑتا رہتا ہے وہ بھی دور ہو جاتا ہے۔

اسی طرح رسولیاں اور بعض خاص قسم کے سیان

صداقت دین کی زبردست دلیل

یہ سب ترقیاں جو اس صدی اور اس سے پہلے صدی میں ہوئی ہیں کس امر پر دلالت کرتی ہیں؟ کیا اس پر نہیں کہ تیرہ سو سال پہلے کے عربوں کے حالات کا ایک طبعی نتیجہ نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے بھیجا ہوا مذہب ہے ورنہ اس میں یہ خیالات کہاں سے آئے جو اس زمانہ کے خیالات سے نہ صرف یہ کہ مختلف ہیں بلکہ ایسے بعید ہیں کہ اس زمانہ میں ان کا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زبان سے سن کر بھی ان پر یقین کرنا مشکل تھا اور کیا یہ ثابت نہیں ہوتا کہ یہ مذہب صرف عربوں یا ان ہی کی قسم کے اور لوگوں کے لئے مفید نہیں بلکہ ہر درجہ کی تہذیب یافتہ قوموں کے لئے مفید ہے اور ان کو ترقی کے زینہ پر چڑھا کر بہت اونچے لے جا سکتا ہے۔

(انوار اطول جلد 13 صفحہ 105 تا 111)

کے کیز سے انسان کے جسم میں پائے جاتے ہیں۔ یا خدان خون کا امتحان ہے اس کے ذریعہ سے بھی تشخیص میں بہت سی مدد ملتی ہے یا پیشاب کے پرکھنے کے بہت سے طریق ہیں کہ جن کے ذریعہ بہت سی امراض کا پتہ لگایا جاتا ہے۔ ان کے علاوہ امریکہ کا ایک ڈاکٹر سان فرانسسکو میں ایک ایسا آلہ ایجاد کرنے کی کوشش میں لگا ہوا ہے اور اس میں بہت حد تک کامیابی بھی ہو گئی ہے کہ جس سے مختلف مغلی امراض صرف اس آلہ کو مرینس کے جسم میں لگانے سے معلوم ہو جایا کریں گی اور ان کے درجے بھی پتہ لگ چکے ہیں۔

غرض بہت سے طریق تشخیص ایسے ایجاد ہوئے ہیں کہ ان سے بیماریوں کا تشخیصی طور پر معلوم کرنا آسان ہو گیا ہے اور اس وجہ سے امراض کا علاج بھی بہت آسان ہو گیا ہے۔

کرنے میں نہایت مفید ثابت ہوئی ہے۔ اس طریق علاج سے بہت سے امراض جو پہلے لا علاج سمجھے جاتے تھے، قابل علاج ثابت ہو گئے اور طبی علوم میں بہت ترقی ہوئی۔

اسی طرح علاج بالماء یعنی پیزروتھس کے معلوم ہونے سے صرف غسل اور گیلے کپڑوں کی مالش سے بہت سی امراض کا علاج ہونے لگا اور بہت سے کہنے امراض کے دفعہ کرنے میں اس علاج سے مدد ملی۔ ٹولوٹور میڈیٹین یعنی بارہ نمکوں کے علاج کی ایجاد نے علاج کو ایسا آسان کر دیا کہ اب ہر ایک شخص کی مقدرت میں ہو گیا کہ وہ طبیب کے نہ ملنے کی صورت میں آسانی سے بغیر کسی خاص علم کے محل کتاب دیکھ کر معمولی اور روزمرہ کی شکایات کا علاج کر سکے اور صرف بارہ معدنی اجزاء کے ذریعہ جن سے انسانی جسم بنا ہے، تمام بیماریوں کا علاج ممکن ہو گیا۔

ایکٹرو ہومیو پیتھی کے طریق علاج نے طب کے دائرہ عمل کو اور بھی وسیع کر دیا ہے اور نئی نوع انسان کیلئے شفا یابی کے دروازے کھول دیے۔

سائنس کو اپنی لیس کے طریق علاج نے بہت ایسی امراض کے علاج کا دروازہ کھول دیا ہے جو فکر و خیال کے نتیجہ میں پیدا ہوتے ہیں اور جن کا علاج صرف دواؤں سے ہونا ناممکن تھا۔

علاج بالوجہ اور توجہ ذاتی نے شفا کو انسان کے ایسا قریب کر دیا کہ گویا شفا حاصل کرنے کے لئے ارادہ کی دیر ہوتی ہے۔ ارادہ کیا اور بہت سی شفا ہوئی۔ ویکسین اور سیرم کی ایجاد نے علم طب میں ایک ایسا مفید اضافہ کیا ہے کہ اس کی قیمت کا اندازہ لگانا ہی مشکل ہے۔ درحقیقت اس طریق علاج سے ہزاروں لاکھوں مریضوں کو ہر سال ایسے رنگ میں آرام ہوتا ہے کہ اس پر عقل دنگ رہ جاتی ہے اور سب گزیدہ اور خناق اور کزاز وغیرہ کے علاج اور انفولنزا اور حرقہ وغیرہ کے حفظ باقدم میں اس سے اس قدر مدد ملی ہے کہ اس پر جس قدر بھی اللہ تعالیٰ کا شکر کیا جائے کم ہے۔

بلحاظ زمانہ کے سب سے آخر میں لیکن بلحاظ اثر کے اعلیٰ درجہ کے طریقہ ہائے علاج میں سے آٹو ہیک طریق علاج کی ایجاد ہے۔ جسے امریکہ میں 1910ء میں ڈاکٹر رازر جرنے ایجاد کیا ہے۔ اس طریق علاج کے ذریعہ خود بیمار کا خون چند قطرے لے کر اور خاص طور پر تیار کر کے مریض کے جسم میں پیکاری کے ذریعہ داخل کر کے تمام مزمن امراض کا علاج کیا جاتا ہے اور ان چند سال کے عرصہ میں ہی اس میں اس قدر کامیابی ہوئی ہے کہ بیان سے باہر ہے۔

ان مختلف طریقہ ہائے علاج کی دریافت کے علاوہ اور بہت سی ایسی دریافتیں ہوئی ہیں جن سے علاج یا تشخیص کے جو علاج صحیح کے لئے ضروری ہے، بہت آسان ہو گئی۔ مثلاً خوردبین کی ایجاد ہے، اس کے ذریعہ سے ہی معلوم ہوا ہے کہ بہت سی بیماریاں نہایت ہارک کیزوں سے پیدا ہوتی ہیں اور جس وقت بیماری کی تشخیص مشکل ہو اس کے ذریعہ سے معلوم کر لیا جاتا ہے کہ کس مرض

خون جو پہلے لا علاج اور مہلک سمجھے جاتے تھے، اب ان کا آپریشن اور دواؤں سے علاج آسان ہو گیا ہے۔ اور بیسیوں بیماریاں ہیں جیسے ذیابیطس، سل، جگر کے پھوڑے، ہیپٹ، کوڑھ، تپ حرقہ، بیماری ہائے قلب، سرطان، ہڈی کا شکستہ ہو کر باہر آ جانا، نشق، کورت دم، بول الدم، ٹیرا پن، اینڈی سائٹس، آنکھ کے اعصاب کے فاج سے بینائی کا جاتے رہنا، نواسپرائٹریوں میں بل پڑ جانا، بچہ کا رحم میں پھنس جانا وغیرہ۔ جن کے علاج یا تو بالکل نہ تھے یا اگر تھے تو محض خیالی کیونکہ ان علا جوں کا یقینی نتیجہ نہیں نکلتا تھا اور نہیں کہا جا سکتا تھا کہ صحت دواؤں کے اثر سے ہوتی ہے یا خود بخود طبیعت اچھی ہو گئی ہے لیکن ان کے ایسے علاج نکل آئے کہ طبی طور پر ان کو یقینی علاج کہا جا سکتا ہے۔

اس ترقی کو دیکھ کر اب ہم کہہ سکتے ہیں کہ جن بیماریوں کا علاج اب تک نہیں ملایا ناقص علاج ملا ہے، ان کا علاج بھی مل جائے گا اور یہ کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جو یہ فرمایا تھا کہ ہر ایک بیماری کا علاج موجود ہے، بالکل صحیح تھا اور ایک ایسا کتبہ حکمت تھا جسے اس زمانہ کے حالات کا نتیجہ نہیں کہا جا سکتا بلکہ وہ اس زبردست ہستی کی طرف سے القا کیا گیا تھا جو نیچر کی پیدا کرنے والی اور اس کی طاقتوں سے واقف ہو۔

یہ بھی یاد رکھنا چاہئے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس قول کی ہر مرض کا علاج موجود ہے، صرف اسی رنگ میں تاخیر نہیں ہوتی کہ بعض امراض جو پہلے لا علاج یا بمشکل علاج پزیر سمجھے جاتی تھیں، ان کے لئے اب مفید اور بلکل علاج دریافت ہو گئے ہیں بلکہ اس طرح بھی کہ کئی طریق علاج نئے دریافت ہوئے ہیں جن سے علاوہ لا علاج امراض کے علاج معلوم ہونے کے دوسری امراض کے علاج میں بھی سہولت پیدا ہو گئی ہے اور یا تو صحت کا حاصل ہونا پہلے سے آسان ہو گیا ہے یا دواؤں کی قیمت اور خرچ میں کفایت ہو گئی ہے۔

علم طب میں ترقی

جس وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہ کلمہ حکمت بیان فرمایا، اس وقت علم طب کی صرف دو شاخیں تھیں یعنی یونانی اور ویدک، باقی سب علاج انہی کی شاخیں تھیں یا ایسے طریق علاج تھے جو سائنس یا علم کہانے کے مستحق نہ تھے لیکن اس کے بعد یورپ کی توجہ علمی کی طرف پھر سے نئے یونانی طریق علاج میں سے نشوونما پائی اور چونکہ طریق علاج نکل آیا۔ اس کے بعد ہومیو پیتھک طریق علاج یعنی علاج بالملش کی دریافت نے طبی دنیا میں ایک تہذیب پیدا کر دیا اور یہ معلوم کر کے انسان کو کثرت حیرت ہوئی کہ اس کی شفا یابی کے لئے اللہ تعالیٰ نے نہایت حکمت سے ان ہی اور یہ میں قوت شفا بھی رکھی ہوئی ہے، جن سے اس قسم کی مرض پیدا ہوتی ہے۔ گویا بیماری کے ساتھ ہی اس کا علاج بھی رکھا ہے جو چیز جس قسم کی بیماری بڑی مقدار میں پیدا کرتی ہے اس کی تھوڑی مقدار جو ہر بار باہر ڈالنے کی حد سے نکل جائے، اسی قسم کی بیماری کے رفع

جرمنی کے شہر Munster میں بیت ”المومن“ کا افتتاح

برگر مانسٹر میونسٹر سمیت 150 سے زائد جرمن مہمانوں کی شرکت

مورخہ 3 مئی 2003ء کی سہ پہر جرمنی کے شمال مغربی صوبہ ویسٹ فالن کے شہر مانسٹر میں جماعت احمدیہ کی پہلی بیت ”المومن“ کا افتتاح عمل میں آیا۔ یہ بیت اس رکن میں تعمیر ہونے والی دوسری احمدیہ بیت الذکر ہے۔ اس کی افتتاحی تقریب میں 150 سے زائد جرمن مہمانوں نے شرکت کی۔ اس کا سنگ بنیاد مورخہ 31 اگست 2000ء کو سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد علیہ السلام نے اپنے دست مبارک سے رکھا تھا اور اس کا نام ”المومن“ بھی حضور کا ہی عطا فرمودہ ہے۔

محترم امیر صاحب جماعت جرمنی کی زیر صدارت تقریب کی کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ اس کے بعد چند بچوں نے ایک جرمن نظم کورس میں پڑھی پھر مہمانوں کا تعارف کروایا گیا جس کے بعد محترم اشتیاق احمد صاحب ریجنل امیر ویسٹ فالن نے مہمانوں کو خوش آمدید کہا اور بیت الذکر کا تعارف کروانے ہوئے اس کی اہمیت و افادیت بیان کی۔ محترم سعید احمد گیسلر صاحب انچارج سو بیت پروجیکٹ نے اپنی مختصر تقریر میں بیت کی تعمیر کے مختلف مراحل کا ذکر کیا اور بتایا کہ اس کا زیادہ حصہ وقار عمل سے تعمیر ہوا ہے۔ اس کا کل رقبہ 1015 مربع میٹر ہے، مردوں اور عورتوں کے لئے علیحدہ علیحدہ ہال ہیں۔ مرلی ہاؤس، الابریری، عہد یادوں کے دفاتر اور کھیلوں کے لئے بڑا ہال نما کر رہی ہے۔

اس مختصر تعارف کے بعد محترم ریجنل امیر صاحب جرمنی نے وقار عمل میں حصہ لینے والے احباب میں اسناد خوشنودی تقسیم کیں۔ اللہ تعالیٰ ان تمام بھائیوں کو اپنی

جناب سے اجر عظیم عطا فرمائے، آمین۔ اس تقریب میں برگر مانسٹر جناب Gunter Schulze Blasum نے بھی حاضرین سے خطاب کیا۔ آپ نے السلام علیکم کے الفاظ سے آغاز کرتے ہوئے بتایا کہ اس کا مطلب ہے امن و سلامتی تمہارے ساتھ ہوا اور یہی تہذیب میں اپنے شہر کی طرف سے آپ سب کو پیش کرتا ہوں۔ انہوں نے ایک طویل تقریر کی اور امید ظاہر کی کہ احمدی صرف ان دیواروں کے پیچھے ہی نہیں رہیں گے بلکہ عام معاشرہ میں گھل مل جائیں گے اور سب سے دوستی کا ہاتھ بڑھائیں گے۔ اور یہ بات 11 ستمبر کے واقعہ کے بعد اور بھی ضروری ہو گئی ہے کہ ایک دوسرے کی طرف دوستی کا ہاتھ بڑھا جائے اور غلط فہمیاں دور کی جائیں، اور بیت کی تعمیر ہمیں یہ موقع فراہم کرتی ہے۔

اس تقریب کے آخر پر امیر صاحب جرمنی محترم عبداللہ واگس ہاؤزر صاحب نے خطاب فرمایا اس کے بعد برگر مانسٹر میونسٹر نے بیت کے دروازہ پر لگایا گیا فیث کا نا جس کے بعد تمام مہمان بیت کا اندرونی حصہ دیکھنے کے لئے تشریف لے گئے۔ پھر مہمانوں کی خدمت میں پاکستانی کھانے پیش کئے گئے، کھانے کے دوران جرمن مہمان اور جماعت کے افراد ایک دوسرے سے گھل مل گئے۔ اراکین جماعت نہایت خندہ پیشانی سے مہمانوں کی مہمان نوازی کرتے رہے۔ تقریب کے اختتام پر محترم عبداللہ واگس ہاؤزر صاحب امیر صاحب جرمنی نے برگر مانسٹر کی خدمت میں قرآن پاک کا تحفہ پیش کیا۔ اس کے بعد تمام احباب جماعت

مکرم میاں اقبال احمد صاحب سابق امیر ضلع راجن پور

آپ خود بھی اسیر رہے اور جماعتی اسیران کے مقدمات کی پیروی کی توفیق پائی

چوہدری مسعود احمد صاحب ایڈووکیٹ امیر ضلع

دراز قذحہ سڈول اور مضبوط جسم، گندی رنگ، اظہار بیان سے جماعت کے ساتھ حد درجہ اخلاص و وابستگی کا ایسا مظاہرہ ہوتا کہ رشک آنے لگتا جن کے ساتھ پہلے ملاقات و تعارف محض دعا و سلام کی حد تک تھا۔ وہ بھی اتفاق سے جب ربوہ کی میننگ پر اپنا مشاوری کے موقع پر جاتے تو دارالضیافت میں علیک سلیک ہو جاتی اور پھر میننگ سے فارغ ہوتے تو ہر ایک اپنی اپنی منزل کی طرف رواں دواں ہو جاتا۔ مگر بعد میں گہرا تعلق پیدا ہو گیا۔

اگرچہ میاں اقبال احمد صاحب کی شہادت تو مورخہ 25 فروری 2003ء رات 9:15 بجے ہوئی۔ مگر اس شہادت کے سامان اور مال و متاع کی تیاری تو معلوم ہوتا ہے مشروں پہلے شروع ہو چکی تھی۔ شاید مشیت بزدلی کی جانب سے یہی معین وقت تھا۔

مورخہ 24 اپریل 2001ء کو جب اسیران راہ مولانا مکرم عبد المجید صاحب، مکرم شوکت محمود صاحب 93/TDA ضلع لہ کی گرفتاری ہوئی تو درخواست ضمانت کی سماعت پہلے ذریعہ غائبانہ میں ہوئی۔ مرکز کی طرف سے مکرم میاں اقبال احمد صاحب ایڈووکیٹ ہائی کورٹ مکرم ملک شریف احمد صاحب ایڈووکیٹ سپریم کورٹ اور خاکسار کو پیروی مقدمہ کا حکم ملا۔

ذریعہ غائبانہ میں درخواست ضمانت تقریباً 4 ماہ تک زیر سماعت رہی اور محترم میاں صاحب تاریخ 15 ستمبر پر راجن پور سے باقاعدگی سے حاضر ہوئے۔ اور کچھ دنوں سخت گرمی میں پیشی کے انتظار میں عدالت سے باہر ہمارے ہمراہ بیٹھے رہے۔ بعد میں جب مقدمہ ابھریں وقت دفعہ 30 کی عدالت کو درج ضلع لہ میں منتقل ہوا تو راجن پور سے تقریباً 270 کلومیٹر کا سفر عام ٹرانسپورٹ پر کر کے آئے رہے۔ ایک مرتبہ راجن پور سے روانہ ہوتے ہوئے رات زیادہ ہو گئی اور لہ کی طرف آنے والی ٹریفک بند ہو چکی تھی جب ذریعہ غائبانہ پہنچے تو وہاں سے عام گیری و گین اتفاق سے مل گئی اور رات بارہ بجے یہ پہنچے۔ مگر اس مرتبہ صبح محض کا حوصلہ اور صبر و استقامت کا مقام ملاحظہ کریں کہ تو ظاہر کیا کہ میں اس تکلیف سے آیا ہوں اور نہ ہی گریز کو توڑ کر کیا کہ سفر کے مصائب بہت زیادہ ہیں جب کہ دشمن کا خطرہ بھی دامن گیر رہتا تھا۔ تاہم مرتبہ میں گریز و فرار سے معلوم ہوا کہ سخت گرمی اور پرخطر حالات میں اکیلے نہ رہنا درست نہیں ہے۔ اس پر مرکز کی طرف سے گاڑی کی سہولت مہیا کر دی گئی۔

پیشی کی تاریخ ہفتہ وار ہوتی یا 15 روزہ، مگر باقاعدگی سے وقت پر پہنچ جاتے۔ بعض اوقات جج صاحب مخالفت میں یا مخالف وکیل کی ضد پر، تین چار روز کی تاریخ مقرر کر دیتے کہ میاں صاحب تنگ ہوں گے، مگر ہمیشہ کہتے کہ میاں اقبال تو اپنے آپ کو وقف کر چکا ہے روزانہ کی تاریخ مقرر ہو تو روزانہ ہی راجن پور سے آنے کے لئے تیار ہے۔ آپ جب بھی تاریخ مقرر ہو راجن پور سے تشریف لاتے تو پیشی سے ایک روز قبل رات 9 بجے تک خاکسار کے پاس آ جاتے اور پھر تمام احوال عدالت کے بارے میں پوچھتے۔

مقدمہ کی تیاری کے سلسلے میں نہایت جانفشانی سے کام لیتے جب رات کو خاکسار کے پاس پہنچتے تو Cross evidence یا دلائل راجن پور سے تیار کر کے لاتے اور فرماتے کہ رات ان کو ضرور پڑھیں۔ جب صبح ہوتی تو پوچھتے کہ کوئی غلطی تو نہیں لگی۔ اول تو اتنی طویل بحث یا شہادت ہوتی کہ رات ایک بجے تک خاکسار کو شش بھی کرتا تو قائل کا مکمل مطالعہ ممکن نہ ہوتا اور پھر خاکسار نے میاں صاحب کی غلطی لگانے کی جرات تو کیا کرتی تھی۔ اگر بعض اوقات، گا، کے اور کی وغیرہ کی غلطی ہوتی بھی تو صرف دریافت کرتا کہ کیا یہ غلطی تو نہیں ہے۔

رات ایک ایک بجے تک ہم باتوں میں مصروف رہتے میاں صاحب محترم اپنی خوبصورت باتوں اور لطائف سے ہمیشہ محظوظ کرتے۔ خود اپنی اسیری کے واقعات رات گئے تک بناتے رہتے۔ فرمانے لگے کہ ایک مقدمہ جس کا فیصلہ باجحت عدالت اور پیش جج صاحب راجن پور نے بھی خلاف سنادیا تھا جس کی اپیل ہائی کورٹ ملتان میں جج کی گئی۔ اتفاق سے وہ اپیل ایسے جسٹس کے رو برو پیش ہوئی جو کہ پیشہ وکالت میں محترم میاں صاحب کے شاگرد رہ چکے تھے۔ جب عنوان مقدمہ سے معلوم ہوا کہ میاں اقبال احمد صاحب کا کیس ہے تو حکم دیا کہ نوری طور پر پیش کیا جائے۔ مگر جب متعلقہ جرم دیکھے تو اس میں مذہبی جرم کی دفعات تحریر تھیں۔ چنانچہ اسی وقت اپیل ملتوی کرتے ہوئے حکم دے دیا کہ میں اس اپیل کی سماعت سے معذرت کرتا ہوں کسی دیگر جسٹس صاحب کے رو برو پیش کی جائے۔ میاں صاحب نے فرمایا کہ اتفاق سے ایک روز وہی جسٹس صاحب عدالت سے باہر جاتے ہوئے مل گئے۔ ملاقات ہوئی اور کچھ کرچھکتے ہوئے سلام کیا اور معذرت کی کہ مذہبی مقدمہ تھا اس لئے میں سماعت نہ

کرنا چاہتا تھا۔ اسیران کی بریت کی اطلاع مورخہ 31 جنوری 2003ء کو خاکسار نے میاں صاحب کو دی تو بہت خوشی کا اظہار کیا اور ڈیڑھ دو دن دعائیں دیتے رہے اور پھر یہ آنے کا وعدہ بھی کیا کہ اسیران کو ضرور آ کر ملوں گا مگر اللہ کو کچھ اور ہی منظور تھا۔

میاں صاحب محترم جماعتی وقار اور عزت نفس کا بہت خیال رکھتے تھے ایک دفعہ ایک اسیر کو پولیس گاڑی سے اتار کر عدالت میں پیش کرنے کے لئے لایا جا رہا تھا تو انہوں نے ذرا سیلے سے پزیرے جن کا رنگ بھی ایسا ہی تھا پہن رکھے تھے اور چہرہ ذرا بھکا ہوا تھا۔ اس پر میاں صاحب محترم نے دیکھ کر فوراً کہا کہ ان سے کہہ دیں کہ آئندہ عدالت میں سفید کپڑے پہن کر آئیں اور گردن اٹھا کر سیدتان کر آئیں تا دشمن ہمیں کمزور نہ سمجھے۔

محترم میاں صاحب اطاعت نظام اور فرمانبرداری کے اعلیٰ ہمدان پر فائز رہے جب بھی کوئی تحریری بحث یا شہادت تیار کرتے تو خاکسار کو ایک نفل فراہم کرتے ہوئے حکم دیتے کہ مرکز میں روانہ کر دیں اور اس بحث پر ان کی رائے ضرور حاصل کر لیں۔ اور ہمیشہ مرکز سے جواب آنے پر ہی متعلقہ بحث کرتے اور فرمایا کرتے تھے کہ اس میں بھی برکت ہوتی ہے محترم میاں صاحب جہاں جماعتی محمدیہ اردوں اور بزرگوں کا بے حد احترام کرتے وہاں انہوں سے اچھا درجے کا پیار کرتے خاکسار کا بیٹا ذیشان مسعود عمر آٹھ سال اور بیٹی عائشہ عمر سات سال ہیں میاں صاحب محترم جب بھی تشریف لاتے تو دروازے میں داخل ہوتے ہی پہلے آواز دیتے کہ میرے بیٹا آ جاؤ۔ آئے ہی ان کو گود میں بٹھالیتے۔ ان سے بہت پیار کرتے اور گھنٹہ گھنٹہ ان کے ساتھ لطائف اور نسی مذاق کی باتیں کرتے خود بھی بہت خوش ہوتے اور ان کو بھی بہت جساتے رہتے۔ راجن پور سے فون پر جب بھی کوئی بات کرتے تو پھر ساتھ ہی بچوں سے بھی باتیں کرتے رہتے۔ جب میاں صاحب کی شہادت کی خبر سنی تو دونوں بہت پریشان ہوئے اور اپنی امی سے پوچھنے لگے کیا میاں صاحب اب واپس آئیں گے۔ آئیں گے اور ہمارے ساتھ باتیں بھی نہ کریں گے۔

محترم میاں صاحب کے والدین احمد پور شریف سے آ کر ضلع راجن پور میں آیا ہوا ہوتے تھے میاں صاحب محترم کے والدین شہید مسلک سے تعلق رکھتے تھے اور خود والد صاحب اعلیٰ پائے کے ذاکر اور خاندان

میں باوقار شخصیت تھے۔ میاں صاحب کو ان کے دادا نے ربوہ کے ماحول میں معیاری تعلیم کی شہرت سن کر داخل کروا دیا تھا۔ اور یوں گل لالہ کی خوشبو دینے والی اس ہستی کی جڑیں تعلیم الاسلام کالج ربوہ کی حسن بکھیری ہوئی شعاعوں میں بیوست تھیں اور یہی اس آئین کی آہٹ تھی کہ میاں صاحب کو بھی اپنی آغوش میں لے لیا۔ قبول احمدیت کا واقعہ بیان فرمایا کرتے تھے کہ جب تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں داخل کروایا گیا تو والدین کی طرف سے ہدایت تھی کہ احمدی لوگوں کے قریب زیادہ مت جانا خصوصاً قعر خلافت یا ان کے خلیفہ کے پاس اگر کوئی دوست لے بھی جائے تو دور رہنا ہے۔ فرماتے تھے کہ ربوہ کے رہنے والے کالج فیوز کے ساتھ میں اتنا مانوس ہو چکا تھا کہ ایک مرتبہ ربوہ کے ان نوجوانوں کی ذیوئی حفاظت کی غرض سے قعر خلافت میں لگی جن سے میری دوستی تھی اور وہ مجھے بھی اپنے ہمراہ لے گئے۔ بس وہاں جانا تھا کہ پیار و محبت کا صاف سحر ماحول اور ایک دوسرے کے ساتھ چاہت سے ملنے کا وہ انداز اتنا متاثر کن تھا کہ اسی وقت بیعت کر لی۔ مگر بیعت کا پتہ جب والدین کو چلا تو فوراً ربوہ سے واپس بلوایا گیا مگر فرماتے ہیں کہ اتنی دیر میں خوشبوئے چاہت رشح میں سرایت کر چکی تھی۔

میاں صاحب کو اکثر معدے کی خرابی کی شکایت رہتی مقدمہ کی سماعت کے دوران تقریباً ڈیڑھ سال تک یہ تشریف لاتے رہے جب بھی آتے تو رات کے وقت بھی ایک دو ٹی کھاتے اور صبح بائٹل ناشتہ تک نہ کرتے صرف چائے کا کپ لیتے اور دوپہر کو عدالت سے فارغ ہوتے ہی راجن پور کے لئے روانہ ہو جاتے اور شام کو گھر پہنچ کر ہی کھانا کھاتے تاہم مقدمہ کے آخری ایام میں رات بھی خوب آ کر کھانا کھاتے اور صبح ناشتہ بھی خوب کرنے لگا اور اظہار کرتے کہ اب یہ کاپانی راس آ گیا ہے اور معدہ بھی ٹھیک ہو گیا ہے۔ آپ جب بھی گاڑی پر آتے تو ہمراہ 3/4 خدام ضرور لاتے صبح جب ناشتہ کرتے تو بعض اوقات سروسوں کا ساگ ہمراہ پیش کیا جاتا تو بہت خوش ہوتے اور معذرت بھی کرتے کہ میں نے زیادہ مہمانوں کو ہمراہ لا کر آپ کے گھر والوں کو تکلیف دی ہے اور پھر دعائیں دیتے رہتے کہ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے میاں صاحب محترم غیر معمولی حس مزاج کے مالک بھی تھے۔

مقدمہ میں تین اسیران کے علاوہ مخالفین نے ایک احمدی دوست مکرم محمد یوسف صاحب سکندریہ لکھنؤ ضلع کو جماعت احمدیہ 93/TD ضلع لہ کے مرہب خاہر کر کے پرچس شامل کروا دیا تھا۔ جب کہ انہوں نے آج تک ضلع لہ دیکھا تک نہ تھا۔ چنانچہ مکرم محمد یوسف صاحب جب بھی پیشی پر آتے تو محترم میاں صاحب ہمیشہ کہتے یہ دیکھیں ہمارے ان بڑھربلی صاحب تشریف لے آئے ہیں۔

مکرم محمد یوسف صاحب خود سیالکوٹ میں ایک P.C.O چلاتے ہیں جس کا یہ فائدہ ضرور تھا کہ وہ فون سے ڈرینیا کڑھیاں صاحب کی باتیں سنتے رہتے تھے۔

دعا ہے اللہ تعالیٰ میاں صاحب مرحوم و مغفور کو اعلیٰ درجات عطا فرمائے۔ میاں صاحب کے ورثاء میں دو بیٹے تین بیٹیاں اور ایک بیوہ ہیں۔ اجاب دعا کریں ان کو اللہ تعالیٰ صبر جمیل عطا کرے۔ بی بی و نیادی ترقیات سے نوازے اور اپنی حفظ و امان میں رکھے۔ آمین

بقیہ صفحہ 4

نے نماز عصر ادا کی، اس نماز کی امامت محترم امیر صاحب کے ارشاد پر محترم محمد الیاس منیر صاحب نے کرائی، نماز کے بعد محترم امیر صاحب نے مقامی اجاب سے مختصر خطاب کیا جس میں آپ نے انہیں بیت الذکر کے حوالہ

سے ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی اور اجتماعی دعا کردائی جس کے ساتھ ہی خدا کے اس گھر کا افتتاح عمل میں آ گیا۔

اس تقریب میں WDR کے نمائندے سارا دن بیت میں موجود رہے اور انتظامات کی ویڈیو بناتے رہے اور اسے WDR پر نشر کیا۔ اگلے روز مقامی اخبارات نے بھی بیت کے افتتاح کی خبر کو نمایاں طور پر شائع کیا۔ ان اخبارات میں Munster Westfalen Nachricht اور Zeitung قابل ذکر ہیں۔

(ماہنامہ اخبار احمدیہ برٹینی۔ جون 2003ء)

وصایا

ضروری نوٹ

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی شخص کو ان وصایا میں سے کسی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر بہشتی مقبرہ کو پندرہ یوم کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔
یکرزی مجلس کارپرداز۔ ربوہ

فرمائی جاوے۔ الامت بشری رفعتی زوجہ محمد رفعتی ڈرگ کالونی کراچی گواہ شد نمبر 1 چوہدری محمد اقبال ولد صوبیدار عنایت اللہ مرحوم ڈرگ روڈ کراچی گواہ شد نمبر 2 ناصر احمد ولد غلام محمد نصیر مرحوم ڈرگ روڈ کراچی

مسئل نمبر 34965 میں صاحبہ صدف زوجہ محمود احمد ناصر قوم پیشہ نمبر 25 سال بیت پیدائشی احمدی ساکن ٹیکسٹری ایریا کٹری پاک ضلع میرپور خاص سندھ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 2003-1-25 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ 1۔ حق مہر بدمہ خاوند محترم - 50000/- روپے۔ 2۔ طلائی زیورات وزنی 24 گرام مالیتی - 16800/- روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 1500/- روپے ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت صاحبہ صدف زوجہ محمود احمد ناصر ٹیکسٹری ایریا کٹری پاک (سندھ) گواہ شد نمبر 1 عبدالوہاب رازی ولد عبداللطیف کٹری گواہ شد نمبر

2 عبدالسلام عارف وصیت نمبر 26599
مسئل نمبر 35054 میں سلمان بھٹو بھٹو احمدی قوم اجماع پیشہ طالب علمی عمر..... بیت پیدائشی احمدی ساکن چک سدو ضلع سیالکوٹ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 2003-1-15 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک

صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 200/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت صاحبہ بنت مشر احمد چک سدو ضلع سیالکوٹ گواہ شد نمبر 1 مظفر احمد وصیت نمبر 24142 گواہ شد نمبر 2 بشیر احمد وصیت نمبر 25080

مسئل نمبر 35055 میں نصرت بیگم بنت عبدالستار قوم بھٹی پیشہ خانداری عمر 43 سال بیت پیدائشی احمدی ساکن بشیر آباد ضلع حیدر آباد بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 2002-11-22 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ 1۔ رہائشی پلاٹ برقبہ 1350 فٹ واقع میرپور خاص سندھ مالیتی - 30000/- روپے۔ 2۔ طلائی زیورات وزنی 6 تولے مالیتی - 42000/- روپے۔ 3۔ سینس ایک عدد مالیتی - 14000/- روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 500/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت نصرت بیگم بنت عبدالستار بشیر آباد ضلع حیدر آباد گواہ شد نمبر 1 رانا منیر احمد وصیت نمبر 25192 گواہ شد نمبر 2 ثار احمد ولد فضل احمد بشیر آباد ضلع حیدر آباد

مسئل نمبر 35056 میں فرحت ناز بنت داؤد احمد قوم آرائیں پیشہ طالب علمی عمر 18 سال بیت پیدائشی احمدی ساکن کروڑی ضلع خیرپور سندھ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 2002-12-2 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ طلائی بالیاں مالیتی - 1000/- روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 100/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت طلعت ناز بنت حمید احمد کروڑی ضلع میرپور خاص گواہ شد نمبر 1 اکرام اللہ بھٹی وصیت نمبر 27313 گواہ شد نمبر 2 بشیر احمد وصیت نمبر 27212

آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت فرحت ناز بنت داؤد احمد کروڑی ضلع خیرپور سندھ گواہ شد نمبر 1 اکرام اللہ بھٹی وصیت نمبر 27313 گواہ شد نمبر 2 ماسٹر بشیر احمد ولد دین محمد کروڑی ضلع خیرپور سندھ

مسئل نمبر 35057 میں مڈر احمد ذیشان ولد ماسٹر بشیر احمد قوم آرائیں پیشہ طالب علمی عمر 19 سال بیت پیدائشی احمدی ساکن کروڑی ضلع میرپور خاص سندھ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 2003-1-24 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 200/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا ہوں گا اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد مڈر احمد ذیشان ولد ماسٹر بشیر احمد کروڑی ضلع میرپور خاص گواہ شد نمبر 1 اکرام اللہ بھٹی وصیت نمبر 27313 گواہ شد نمبر 2 ماسٹر بشیر احمد ولد دین محمد صاحب مرحوم کروڑی ضلع میرپور خاص

مسئل نمبر 35058 میں طلعت ناز بنت حمید احمد قوم آرائیں پیشہ طالب علمی عمر 20 سال بیت پیدائشی احمدی ساکن کروڑی ضلع میرپور خاص سندھ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 2002-11-18 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ طلائی بالیاں مالیتی - 500/- روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 100/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت طلعت ناز بنت حمید احمد کروڑی ضلع میرپور خاص گواہ شد نمبر 1 اکرام اللہ بھٹی وصیت نمبر 27313 گواہ شد نمبر 2 ماسٹر بشیر احمد وصیت نمبر 27212

مسئل نمبر 35059 میں سلمان بھٹو بھٹو احمدی قوم اجماع پیشہ طالب علمی عمر..... بیت پیدائشی احمدی ساکن چک سدو ضلع سیالکوٹ بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 2003-1-15 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک

اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات امیر اصدر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

یتیمی کی نگہداشت اور ہماری ذمہ داریاں

خدا تعالیٰ کے فضل سے 1400 بچے یتیمی کمیٹی کے زیر کفالت ہیں۔

بچے اللہ تعالیٰ کی عظیم نعمت ہیں ان سے گھروں میں رونقیں ہوتی ہیں۔ وہ دیکھو ابو گھر میں داخل ہو رہے ہیں۔ بچے اب سے لپٹے جا رہے ہیں اب نے پیار سے بچوں کو اٹھالیا۔ بچے خوش ہیں کہ اب ان کے لئے ٹافیاں بسکت اور پھل لائے ہیں لیکن اب یہ کیا اپنے دروازے کی دہلیز پر کھڑے ابو کا انتظار کر رہے ہیں لیکن اب تو آنے کا نام نہیں لیتے ہیں ماں گھبراتی ہوئی حسرت بھری نگاہوں سے اپنے پھولوں کو دروازہ پر دیکھتی جاتی ہے اور اپنے دوپٹے سے آنسو صاف کرتے ہوئے بچوں کو بہلانے کے لئے ان سے پیار کرتی ہے انہیں گود میں بٹھاتی ہے اور انہیں بتاتی ہے کہ تمہارے ابو تمہارے پیارے ابو یہ گھر چھوڑ کر کسی اور گھر میں چلے گئے ہیں لیکن وہ اب اس گھر میں نہیں آئیں گے لیکن ہم ضرور ان کے پاس کسی دن جائیں گے۔ تمہارے ابو کا نیا گھر بہت اچھا ہے لیکن بچے حیران ہیں کہ ماں کی آنکھوں میں آنسو کیوں جاری ہیں؟ ہات کیا ہے؟ ہمارے ابو کو کیا ہو گیا ہے؟ وہ کہاں گئے ہیں؟ ان کا اصرار ہے کہ ہمیں بھی ان کا گھر دکھائیں۔ مجبوراً ماں بچوں کو ساتھ لے کر ان کے پیارے ابو کی قبر پر لے جاتی ہے۔ بچے پریشان ہیں کہ ابو کیوں مٹی میں دفن کر دیا گیا ہے؟ یہ سوچیں بچوں کے لئے ایک معصوم ہیں۔ لیکن انہیں امید رہتی ہے کہ کوئی آئے ان سے پیار کرے ان کے لئے مٹھائی اور تحفے لائے۔ والد کی وفات کے بعد وہ بچے اور عزیز واقارب خوش قسمت ہیں جو ان بچوں کو سنبھال لیتے ہیں ان کی ضروریات کا خیال رکھتے ہیں لیکن وہ بچے جن کو اس بات کی انتظار رہتی ہے کہ کوئی ہمیں پوچھے ہمیں پڑھنے کے لئے ہماری مدد کرے ہماری ضروریات کا خیال رکھے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رحمہ اللہ نے ان یتیم ہونے والے بچوں کے لئے جماعت احمدیہ کی ایک صدی مکمل ہونے پر ایک مضبوط نظام قائم کرنے کا اعلان کیا "جسے کمیٹی کفالت یکصد بتائی" کا نام دیا گیا۔ ابتدا میں ارادہ یہ تھا کہ یتیم ہونے والے بچوں کو ایک جگہ رکھ کر کفالت کی جائے لیکن بعض مجبوروں کی وجہ سے ایسا ممکن نہ ہوا۔ اس لئے یہ فیصلہ کیا گیا کہ بچوں کو ان کے گھروں میں ہی ان کی ماں یا دوسرے رشتہ داروں کے پاس ہی رہنے دیا جائے۔ لیکن ان کی کفالت کے لئے وظیفہ مقرر کر دیا جائے۔

"کمیٹی کفالت یکصد بتائی" نے اپنا دفتر دارالاضیافت میں 1991ء میں قائم کیا اور بچوں کی مدد کے لئے درخواستیں لینے اور ان کا وظیفہ ان کے گھروں تک پہنچانے کا کام شروع ہوا۔ پاکستان کے طول و عرض سے یتیم ہونے والے بچوں کے کوائف دفتر میں پہنچنے کے بعد اس کمیٹی کفالت یکصد بتائی کے اجلاس میں پیش کیا جاتا ہے جہاں اس امر کا فیصلہ ہوتا ہے کہ انہیں وظیفہ دیا جائے یہ فیصلہ ان کے حالات کو مد نظر رکھتے ہوئے کیا جاتا ہے۔ پھر سال میں کم از کم ایک مرتبہ کمیٹی کا نمائندہ بغرض تربیت ان سے رابطہ کرتا ہے۔ "کمیٹی کفالت یکصد بتائی" کی طرف سے بچوں کا وظیفہ ربوہ میں ان کے گھروں تک پہنچایا جاتا ہے اور ربوہ سے باہر رہنے والوں کو کسی آرڈر کے ذریعہ رقم بھجوا دی جاتی ہے۔ وظائف کے لئے یہ رقم احمدی مرد اور عورتیں عطیات دیکر کمیٹی کفالت یکصد بتائی کے نام جمع کرواتے ہیں۔ طریق یہ ہے کہ آپ اپنی مالی استطاعت کے مطابق ماہانہ ایک رقم مقرر کر دیں یا ایک یتیم بچے کا خرچ جو حالات کے مطابق 500 روپے سے 1500 روپے ماہانہ ہے ہر ماہ امانت کفالت یکصد بتائی میں جمع کروائیں مقامی طور پر خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں یا دفتر سے بھی رابطہ کر کے جمع کروا سکتے ہیں۔

یتیم بچوں کی امداد کے لئے آپ بھی آگے بڑھیں اور اس فنڈ کو اپنے عطیہ سے مضبوط کریں اس وقت چار سو خاندانوں کے 1400 بچے زیر کفالت ہیں۔ اگر آپ کو مزید معلومات درکار ہیں تو "سیکرٹری کمیٹی کفالت یکصد بتائی" کو خط لکھ کر حاصل کر سکتے ہیں لیکن اس کار خیر میں حصہ لینے میں دیر نہ کریں اس راہ میں عطیات دینے سے آپ کے مال میں اللہ تعالیٰ بہت برکتیں دے گا اور آپ کے بچوں کے ساتھ یہ یتیم ہونے والے بچے بھی بڑھیں گے پھولیں گے اور آپ کے لئے جسم دعا بن جائیں گے۔ (سیکرٹری کمیٹی کفالت یکصد بتائی)

سناخہ ارتحال

ہیں خاکسار کی والدہ صاحبہ معذوری کی حالت میں 15 سال سے علیل ہیں۔ اور معدہ کی مختلف عوارض میں مبتلا ہیں۔ دعا کی درخواست ہے اللہ تعالیٰ ان کو شفا سے کاملہ عطا فرمائے۔

مکرم مرزا الطیف الرحمن صاحب دکالت اشاعت تحریک جدیدہ تحریر کرتے ہیں۔

میری پھوپھی زاد ہمشیرہ محترمہ منیرہ ثروت صاحبہ اہلیہ محترمہ قریشی محمد یوسف بریلوی صاحب مرحوم مورخہ 24 جولائی 2003ء کی صبح ایک لمبی بیماری کے بعد نوسان، امیری زونا (امریکہ) میں ہر چھتر سال وفات پا گئیں۔

ان کی نماز جنازہ 27 جولائی کو ان کے بیٹے محترم محمد امجد قریشی صاحب نے پڑھائی۔ مرحومہ موصیہ تھیں۔ لہذا ان کی تدفین احمدیہ قبرستان قطعہ موصیان نوسان میں ہوئی۔ قبر تیار ہونے پر محترم محمد ناصر قریشی صاحب نے دعا کرائی۔

مرحومہ حضرت خان صاحب شیخ فرزند علی صاحب سابق مرئی انگلستان کی صاحبزادی تھیں اور حضرت بھائی عبدالرحیم صاحب قادیانی رفیق حضرت مسیح موعود کی نواسی تھی۔ اور محترم شیخ محبوب عالم خالد صاحب صدر انجمن احمدیہ ربوہ کی چھوٹی ہمشیرہ تھیں۔

مرحومہ بہت زیادہ مہمان نواز اور منساہط طبیعت کی مالک تھیں۔ مرحومہ کے سوا گوران میں دو بھائی، ایک بہن پانچ بیٹے اور چار بیٹیاں ہیں جو کہ سب صاحب اولاد ہیں۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو اپنی رحمت اور مغفرت کی چادر میں ڈھانپ لے۔ اور جملہ لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔

درخواست دعا

مکرم میر عبدالرشید تقسیم صاحب مرئی سلسلہ لکھتے ہیں۔ خاکسار کے والد محترم حکیم عبدالرحیم میر صاحب (سابق دیہاتی معلم) کو جرمی میں 31 جولائی کو ہارت ایک ہوا تھا۔ ڈاکڑوں نے انہیں ICU میں رکھا ہے۔ انجمن پلاشی کے ذریعہ سے دل کی رگیں ٹھیک کر دی گئی ہیں۔ اور اب خدا کے فضل سے حالت خطرے سے باہر ہے۔ دعا کریں اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے کاملہ عطا فرمائے۔

مکرم ناصر احمد باجوہ صاحب صدر محلہ ناصر آباد جنوبی ربوہ لکھتے ہیں۔ خاکسار کے بھانجے مکرم طاہر احمد صاحب بندیشہ آف جرمی کو تین ماہ سے بخار ہے اور آجکل ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں کامل شفا یابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

مکرم عبدالحمید طاہر صاحب معلم وقف جدید لکھتے ہیں۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو شفا سے کاملہ عطا فرمائے۔

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مکرم محمد زاہد صاحب کارکن دفتر الفضل کو مورخہ 25 جولائی 2003ء کو تیسرے بیٹے سے نوازا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت نومولود کا نام محمد نعمان احمد عطا فرمایا ہے جو وقف نو میں شامل ہے۔ نومولود کو محمد اسلام صاحب مرحوم رحمان کالونی ربوہ کا پوتا اور مکرم عبدالرشید صاحب مرحوم کا نواسہ ہے۔

احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو خادم دین۔ باعمر اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔

سناخہ ارتحال

مکرم چوہدری ظہیر محمد صاحب اہوان مورخہ یکم اگست بروز جمعہ المبارک 2003ء ہجر 80 سال کو کنڈ میں وفات پا گئے۔ مرحوم موسمی تھے۔ ان کا جد خاکی ربوہ لایا گیا۔ مورخہ 3 اگست کو بعد نماز فجر بیت المبارک میں نماز جنازہ ادا کی گئی اور ہشتی مقبرہ میں تدفین عمل میں آئی۔ قبر تیار ہونے پر مکرم سید عبدالماجد طاہر صاحب مرئی سلسلہ نے دعا کروائی۔ مرحوم نے 3 بیٹے اور 3 بیٹیاں یا دیگر چھوڑی ہیں۔ آپ اللہ تعالیٰ کے فضل سے مخلص فدائی احمدی تھے۔ مختلف جماعتی عہدوں پر خدمات دینے کی توفیق پائی۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرمائے اور درجات بلند فرمائے اور لواحقین کو صبر جمیل سے نوازے۔

Jasmine Guest Houses Islamabad
Major (R) Muhammad Yusuf Khan
Chief Executive
Jasmine INN, 20-A, G-8 markaz.
Tel# 2252002-2252167 Fax# 2821295
Jasmine LODGE.#6, St#54, F-7/4
Tel#2821971-2821997 Fax#2821295
Jasmine LODGE 2 #29, St26, F-4/v/2
Tel#2824064-2824065 Fax#2824062
E-mail: Jasmine lodges@hotmail.com

خبریں

ربوہ میں طلوع وغروب

بدھ	6 اگست	زوال آفتاب	12-14
بدھ	6 اگست	غروب آفتاب	7-04
جمعرات	7 اگست	طلوع فجر	3-54
جمعرات	7 اگست	طلوع آفتاب	5-25

پارلیمنٹ کی کارکردگی سے مطمئن نہیں صدر جنرل مشرف نے کہا ہے کہ وہ پارلیمنٹ کی کارکردگی سے مطمئن نہیں ہیں لیکن جمہوریت کی گاڑی بڑی سے نہیں اترے گی۔ لاہور میں مدیروں سے گفتگو کرتے ہوئے صدر نے پارلیمنٹ، ایم ایم اے مذاکرات، پاک بھارت تعلقات، قبائلی علاقوں کی صورتحال، کنٹرول لائن، دینی مدارس اور عراق فوج بھیجنے کے مسائل پر مکمل گفتگو کی۔ انہوں نے کہا پاکستان سٹیجنگ لحاظ سے دنیا کا اہم ترین ملک بن گیا ہے۔ تیزی سے بدلتے حالات میں پاکستان کو مرکزی حیثیت حاصل ہوگی ہے۔ اب ہم پر منحصر ہے کہ کیسے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ امت مسلمہ دورا ہے پرکھڑی ہے اور پاکستان کو اس کے مسائل حل کرنے کیلئے اہم کردار ادا کرنا ہے۔ ہماری آنکھیں کھلی ہیں اور ہم صحیح سمت جا رہے ہیں، مایوسی کی ضرورت نہیں، عوام کو پاکستان کے مستقبل کے بارے میں پر امید ہونا چاہئے۔ مسلح افواج ہر جہدنی چیلنج سے نمٹنے کیلئے صلاحیت رکھتی ہے۔

مذاکرات ناکام ہوئے تو حکومت ذمہ دار نہیں ہوگی وفاقی وزیر اطلاعات و نشریات نے کہا ہے کہ صدر کی دردی پر کوئی اختلاف نہیں اور اپوزیشن کو پتہ ہے کہ دردی کوئی الٹو نہیں بن سکتی۔ مذاکرات ناکام ہوئے تو حکومت ذمہ دار نہیں ہوگی۔ تمام معاملات طے ہو رہے ہیں۔ صدر نے خاص چلک دکھائی ہے۔ وہ مادر ملت ٹرین کے معائنہ کے بعد صحافیوں سے گفتگو کر رہے تھے۔

فضائی رابطہ اسی ماہ بحال ہوگا بھارت میں پاکستان کے ہائی کمشنر عزیز احمد خان نے کہا ہے کہ پاکستان اور بھارت کے درمیان فضائی رابطہ اسی ماہ بحال ہونے کی توقع ہے۔ تاہم سمجھوتہ اسکیم پر کسی بھی وقت شروع ہو سکتی ہے۔

لوگ سوچے سمجھے بغیر پاک فوج کے بارے میں باتیں کرتے ہیں صدر پاکستان جنرل مشرف نے گورنر ہاؤس لاہور میں پاکستانی فوج کے بارے میں صحافیوں سے گفتگو کرتے ہوئے کہا کہ لوگ بغیر سوچے سمجھے افواج پاکستان کے بارے میں باتیں کرتے رہتے ہیں وہ یہ نہیں سوچتے کہ یہ وہ لوگ ہیں جو 20 ہزار فٹ بلندی پر یعنی 40 ڈگری سینٹی گریڈ میں بیٹھ کر وطن کا دفاع کر رہے ہیں ان کو یہ نہیں معلوم ہوتا کہ وہ واندہ لوٹ بھی سکیں گے یا نہیں۔ انہوں نے کہا میں خود بھی ان مراحل سے گزرا ہوں۔ موت کی دفعہ چھو کر گزر گئی۔

صدر مشرف کو کوئی رعایت نہیں دینگے مجلس عمل کے جنرل سیکرٹری نے کہا ہے کہ اگر آئینی بیکنج پارلیمنٹ میں پیش نہیں کیا گیا تو ہم جنرل مشرف کو کسی قسم کی رعایت یا سہولت نہیں دینگے۔ وردی میں ایک سال کی مہلت دینے جانے پر بھی فوجی حکمرانوں سے مفاہمت نہیں ہو سکتی۔

منظر آ باد سری نگر بس سروس شروع ہو سکتی ہے وزیر اعظم پاکستان ظفر اللہ جمالی نے کہا ہے کہ پاکستان اور بھارت کے زیر انتظام کشمیر کے دونوں حصوں کے درمیان لاہور اور دہلی کی طرح بس سروس شروع ہو سکتی ہے۔ کشمیر کا زیادہ حصہ بھارت کے پاس ہے کچھ لو اور کچھ دو کے اصول پر زیادہ رعایتیں بھی بھارت ہی کو دینا ہوں گی۔ پاکستان، اذیت نہیں کر رہا، کشمیری تحریک خود چلا رہے ہیں۔

واجبائی میرے بزرگ ہیں بی بی سی اور ہندی سروس کے مشترکہ پروگرام میں ایک سوال پر وزیر اعظم ظفر اللہ جمالی نے کہا کہ جب واجبائی حکم کریں گے میں ملاقات کرنے کو تیار ہوں۔ وہ عمر میں مجھ سے بڑے اور میرے بزرگ ہیں۔ بڑے حکم کرتے اور چھوٹے مانتے ہیں۔

چین امریکہ کیلئے سب سے بڑا خطرہ ہے امریکی تحقیقاتی ادارے ایف بی آئی نے انکشاف کیا ہے کہ آئندہ چند برسوں میں چین امریکہ کیلئے سب سے بڑا خطرہ ہوگا۔ چین کے ہزاروں جاسوس امریکہ میں سائنسی تحقیقات کے لئے استعمال ہونے والے کمپیوٹر سافٹ ویئر اور حساس فوجی دفاعی ٹیکنالوجی سمیت ہر چیز پر قبضہ کیلئے سرگرم ہیں۔ امریکہ میں 300 سے زائد چینی کمپنیاں جاسوسی کر رہی ہیں۔ عدم توجہ کے باعث امریکہ کی سلامتی کو شدید خطرات لاحق ہیں یہ منفی صورتحال امریکہ کی فوجی اور اقتصادی برتری پر اثر انداز ہو سکتی ہے۔ چینی سیاح طلبہ اور تاجر امریکہ آتے ہیں جنہیں چینی حکومت خصوصی ٹاسک دیتی ہے چین کے سفارتخانوں اور قونصل خانوں نے نیٹ ورک بنائے ہوئے ہیں۔ روسی جاسوس بھی سرگرم ہیں۔ ایران اور شمالی کوریا سے بھی باخبر رہنا ہوگا۔

عراق میں شاہراہوں اور عمارتوں کے نام تبدیل صدر حکومت کے خاتمہ کے بعد عراق میں ایک نئی تبدیلی جنم لے رہی ہے۔ شاہراہوں اور عمارتوں کے نام تبدیل کر کے شیعہ اکابرین کے نام دے دیے گئے ہیں۔

یاہول اور آرٹ میٹج کا خدمات سے انکار امریکی وزیر خارجہ کولن پاول اور نائب وزیر خارجہ آرٹ میٹج نے کہا ہے کہ اگر صدر بش اگلے صدارتی انتخاب میں کامیاب ہو گئے تو وہ ان کی کابینہ میں خدمات انجام نہیں دینگے۔

کولن پاول کے صدر بش کے رفقا کے ساتھ اہم سیاسی امور پر کئی بار شدید اختلافات سامنے آچکے ہیں۔ امریکی دفتر خارجہ نے خبر پر تبصرہ سے انکار کر دیا۔ ایران ایٹم بم بنانے کے قریب پہنچ گیا امریکی اخبار لاس اینجلس ٹائمز نے خفیہ رپورٹوں، چین الاقوامی حکام، غیر جانبدار ماہرین جلاوطن ایرانیوں اور مشرق وسطیٰ سے ملنے والی خفیہ اطلاعات کی بنا پر دعویٰ کیا ہے کہ ایران، پاکستان کی مدد سے ایٹم بم بنانے کے قریب پہنچ گیا ہے۔ ایران کو ایٹمی ہتھیار تیار کرنے کے قریب پہنچانے میں روس، چین اور شمالی کوریا کے سائنس دانوں نے بھی اہم کردار ادا کیا۔

صدام کی گرفتاری کیلئے فائل راؤنڈ امریکی فوج نے صدر صدام کی گرفتاری کیلئے فائل راؤنڈ کی تیاری کر لی ہے۔ صدام کے آبائی شہر تکریت اور اس کے گرد و نواح سے 26 افراد گرفتار کر لئے گئے ہیں۔ صدام خانہ بدوشانہ زندگی گزارنے کے عادی ہیں۔ تکریت کے چھوٹے چھوٹے گھروں میں رہتے ہیں۔ ہر آٹھ گھنٹے بعد ٹھکانہ بدل لیتے ہیں۔

القاعدہ کو مضبوط کر دیا گیا لیبیا کے صدر کرنل قذافی نے کہا ہے کہ دہشت گردی کے خلاف امریکی جنگ نے القاعدہ کو مضبوط کر دیا ہے اور اسامہ کو بہرہ و بنا دیا گیا۔ القاعدہ کے دہشت گرد پائل اور احمق ہیں۔ سعودی عرب کا دہائی فرقہ القاعدہ کے پس پشت ہے اور سعودی حکومت کی بنیادی بنیاد پرستی پر ہے۔

عراق میں امریکیوں کی ہلاکتیں برطانوی اخبار کارڈن کی ایک رپورٹ کے مطابق میں 248 امریکی فوجی ہلاک اور چار ہزار سے زائد زخمی ہو چکے ہیں۔ بیٹفاگون کے جاری کردہ اعداد و شمار غلط بیانی پر مبنی ہیں۔ ہلاکتوں کی تعداد امریکی عوام کی سوچ سے دگنی ہے۔ اتحادی ہلاک ہونے والوں کی تعداد 166 بتاتے ہیں۔ اصل تعداد بہت زیادہ ہے۔ ہسپتال زخموں سے بھرے پڑے ہیں۔ پیشتر کی حالت تشویشناک ہے۔ ہر بیٹفا ایک دو ہزار سے زخمیوں کو عراق سے لے کر آتے ہیں۔

ماہر نفسیات کی آمد

مکرم ڈاکٹر اعجاز الرحمن صاحب ماہر امراض نفسیات مورخہ 10- اگست 2003ء بروز اتوار فضل عمر ہسپتال میں مریضوں کا معائنہ کریں گے۔ ضرورت مند احباب پرچی روم سے رابطہ کر کے اپنی پرچی بنوائیں اور مزید معلومات کیلئے استقبالیہ ہسپتال سے رابطہ کریں۔ (ایڈمنسٹریٹو فضل عمر ہسپتال ربوہ)

اعلان داخلہ

ہم لاہور کالج فار وینن یونیورسٹی لاہور نے B.Sc/BA میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔ داخلہ فارم 9 اگست تک جمع کروائے جاسکتے ہیں۔ مزید معلومات کے لئے روزنامہ جنگ 2 اگست 2003ء۔ (نظارت تعلیم)

ایٹمی فیئر
ایٹمی مارکیٹ ایٹمی چیک ریوہ
کراچی کی لون انکم، لون گل احمد، لون فردوس
کلاسک لٹریچر، سینر مین اور دیگر تمام سرگرمی اور سونی
کیمرے، اعلیٰ کوالٹی ارز، انٹرنیٹ، بیرونی حاصل کریں۔

وحید ٹینٹ سروس
شادی بیاہ و دیگر تقریبات کیلئے
ہر قسم کا سامان کرایہ پر دستیاب ہے۔
طالب دعا: وحید احمد۔ کالج روڈ بدھ مہلی
شیلٹ نارووال۔ فون: 04343-410338

جائیداد کی خرید و فروخت کا با اعتماد ادارہ
دوبئی پراپرٹی سنٹر
دارالرحمت شرقی الف ربوہ فون: 213257
پروپرائز: سعید احمد۔ فون گھر: 212647

خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ
1952
خالص سونے کے اعلیٰ زیورات کامرکز
شریف جیولرز
ربوہ
ریلوے روڈ فون - 214750
اقصیٰ روڈ فون - 212515

SHARIF JEWELLERS

الحکم پراپرٹی سنٹر
کالج روڈ بالمقابل جامعہ کنٹینن ربوہ
فون آفس: 215040 رہائش: 214691